
Вісник Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького 

51 

 

 https://doi.org/10.31651/2524-2660-2025-1-51-57 
 https://orcid.org/0000-0002-4771-6124 

ТІНЬКОВА Дар’я 
докторка філософії, старша викладачка катедри автоматизації  

та комп’ютерно-інтегрованих технологій, 
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького 

e-mail: tinkovads@vu.cdu.edu.ua 
 https://orcid.org/0000-0003-4082-1519 

ПОДОЛЯН Оксана 
кандидатка фізико-математичних наук, доцентка,  

доцентка катедри автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій, 
Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького 

e-mail: ompodolyan@vu.cdu.edu.ua  
 https://orcid.org/0000-0001-7697-6948 

ВАСЮРА Людмила 
викладачка катедри автоматизації та комп’ютерно-інтегрованих технологій, 

Черкаський національний університет імені Богдана Хмельницького 
e-mail: fia.ozhyndovych@vu.cdu.edu.ua  

УДК 378.091.3:[316.772:004.77](045) 

УНІВЕРСАЛЬНИЙ ДИЗАЙН КУРСУ «СЕРВІСИ ЦИФРОВОЇ КОМУНІКАЦІЇ»  
ЯК ФАКТОР ДОСТУПНОСТІ СТУДЕНТІВ ДО НАВЧАННЯ 

Стаття присвячена застосуванню принципів 
універсального дизайну в навчальних курсах циф-
рової освіти. Розглянуто питання доступності 
новітніх технологій для студентів із різними фі-
зичними, когнітивними та соціальними потреба-
ми. 

Теоретично обґрунтовано універсальний ди-
зайн як підхід, що сприяє рівним можливостям у 
навчанні.  

Визначено, що ефективна реалізація цього під-
ходу забезпечує комфортний освітній процес для 
всіх студентів, незалежно від їхніх індивідуальних 
особливостей. 

У ході дослідження розроблено шляхи впрова-
дження семи основних принципів універсального 
дизайну у навчальні дисципліни. Справедливість у 
використанні означає, що навчальні матеріали 
доступні для всіх без дискримінації. Гнучкість у 
використанні забезпечує можливість вибору фо-
рмату подання інформації. Простота і зрозумі-
лість сприяє легкому сприйняттю змісту курсу. 
Сприйнятна інформація передбачає використан-
ня різних каналів подачі матеріалу. Толерант-
ність до помилок дозволяє студентам навчатися 
без страху невдачі. Низьке фізичне навантажен-
ня актуальне для осіб з обмеженою мобільністю. 
Розмір і простір для підходу та використання 
забезпечує комфортне користування навчальним 
контентом. 

Наведено приклади реалізації цих принципів у 
навчальних модулях. Впровадження універсально-
го дизайну сприяє підвищенню якості цифрової 
освіти та створенню інклюзивного навчального 
середовища для всіх студентів. 

Ключові слова: універсальний дизайн; досту-
пність у навчанні; підготовка фахівців; розвиток 
цифрових компетентностей студентів. 

 

Постановка проблеми. Українське суспі-
льство перебуває в епоху цифрової трансфо-
рмації, де технології відіграють ключову роль 
у всіх сферах життя, зокрема й в освіті. Ци-
фрові інструменти активно застосовуються 

для організації навчання, спільної роботи, 
створення освітніх матеріалів і комунікації. 
Проте поряд із можливостями виникає важ-
ливий виклик — забезпечення рівного досту-
пу до цих технологій для всіх учасників осві-
тнього процесу, незалежно від їхніх фізич-
них, когнітивних чи соціальних особливос-
тей.  

При проєктуванні курсу «Сервіси цифро-
вої комунікації» (Сервіси цифрової комуніка-
ції, 2024) цей виклик став очевидним: ство-
рення карти емпатії показало, що першокур-
сники, які обирають цю дисципліну, пред-
ставляють собою різнорідну аудиторію з уні-
кальними переконаннями, емоціями, ціннос-
тями та викликами, що впливають на їх 
сприйняття навчання. Багато зі студентів 
демонструють впевненість у своїх знаннях і 
вважають, що вже володіють усім необхід-
ним для роботи з цифровими технологіями. 
Водночас поширеним є скептицизм щодо 
практичної користі курсу: студенти нерідко 
думають, що навчальні матеріали не знадоб-
ляться їм у житті та професійній діяльності. 
Вони сприймають навчання як формаль-
ність, що не приносить реальної цінності.  

У своїй поведінці студенти віддають пере-
вагу завданням із чіткими алгоритмами ви-
конання, які не вимагають значних зусиль 
чи творчості. Вони уникають проблемного 
навчання, бо вважають його занадто склад-
ним чи непотрібним. Емоційний фон студен-
тів першого курсу варіюється від самовпев-
неності, особливо серед тих, хто має сильну 
базову підготовку, до байду-жості.  

Частина студентів, зокрема ті, хто від-
чуває прогалини у знаннях, демонструє 
невпевненість, що часто посилюється недо-
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статньо якісним попереднім досвідом на-
вчання. Водночас їх цінності орієнтовані 
на практичність знань і результативність. 
Їх цікавить набуття навичок, які допомо-
жуть стати конкурентоспроможними на 
ринку праці та інтегруватися у сучасні 
цифрові середовища. 

Серйозним викликом для першокурсни-
ків залишається нерівномірний рівень ба-
зової підготовки. Це ускладнює адаптацію 
до університетського навчання, викликаю-
чи стрес і демотивацію, особливо у студен-
тів, які відчувають тиск через необхідність 
швидкого освоєння нового матеріалу. 

Враховуючи зазначені виклики, курс 
«Сервіси цифрової комунікації» потребує 
розробки на основі принципів універсаль-
ного дизайну, що дозволяє забезпечити 
рівні можливості для всіх студентів, неза-
лежно від їхніх початкових знань чи особ-
ливостей сприйняття навчального процесу. 

Метою статті є обґрунтування застосу-
вання концепції та принципів універсаль-
ного дизайну в курсі «Сервіси цифрової 
комунікації» для студентів-першокурсників. 

Аналіз актуальних досліджень і пуб-
лікацій. Проблеми професійно-педаго-
гічної підготовки фахівців розглядаються з 
філософської точки зору в працях таких 
авторів, як В. Андрущенко, який досліджу-
вав гуманітаризацію освіти та її роль у фо-
рмуванні громадянського суспільства, І. 
Зязюн, який розробляв концепцію педаго-
гічної майстерності та морально-етичні 
основи підготовки педагогів, В. Кремень, 
який аналізував модернізацію освітнього 
процесу та компетентнісний підхід у освіті, 
а також П. Саух, який вивчав тенденції 
розвитку вищої освіти та особливості про-
фесійної підготовки педагогів у сучасних 
умовах.  

Дослідженням універсального дизайну в 
освіті займаються науковці Л. Бойченко, 
яка вивчає принципи універсального ди-
зайну в освітньому середовищі, О. Литви-
шко та Л. Яценко, які досліджує методики 
навчання, адаптовані для осіб з особливи-
ми освітніми потребами (Литвишко, Яцен-
ко, 2023), Н. Щерба, яка аналізує технології 
інклюзивного навчання, та Л. Яценко, яка 
займається питаннями впровадження уні-
версального дизайну в освітній процес 
(Щерба, Яценко, Бойченко, 2023). Однак 
питання розробки курсів з використанням 
універсального дизайну залишається недо-
статньо розкритим, що й зумовило вибір 
теми.  

Виклад основного матеріалу дослі-
дження. Концепція універсального дизай-
ну в освіті базується на підходах, що вико-
ристовуються архітекторами для створення 

доступних будівель, продуктів і середовищ 
для людей з різними фізичними та когні-
тивними потребами. Рон Мейс вперше роз-
робив концепцію універсального дизайну, 
щоб усунути необхідність адаптувати буді-
влі і продукти відповідно до вимог доступ-
ності (Courey et al., 2013). Центр універса-
льного дизайну при Університеті штату 
Північна Кароліна та CAST адаптували да-
ну концепцію до освіти, щоб забезпечити 
кращу доступність для всіх студентів.  

CAST запропонував концепцію універ-
сального дизайну в освіті, що акцентує 
увагу на гнучкому навчальному плані, який 
можна представити в різних форматах, 
щоб зробити контент доступним для студе-
нтів з різними стилями навчання та мож-
ливостями. Ця концепція базується на 
трьох принципах:   

– подання інформації – розробка навча-
льних матеріалів, що роблять контент дос-
тупним для найбільшої кількості студентів; 

– способи вираження знань – викорис-
тання альтернативних методів комунікації 
для студентів, щоб вони могли виражати 
чи демонструвати свої знання; 

– залучення студентів до навчання – 
стимулювання інтересу та мотивації до 
навчання через творчий, практичний і 
змістовний підхід (CAST, 2002). 

Дослідницька група під керівництвом 
Рональда Мейса в Центрі універсального 
дизайну при Університеті штату Північна 
Кароліна виділила 7 принципів універсаль-
ного дизайну, а саме:  

– справедливість у використанні – ди-
зайн є корисним і доступним для людей з 
різними можливостями; 

– гнучкість у використанні – дизайн 
враховує широкий спектр індивідуальних 
уподобань і можливостей; 

– простота і зрозумілість – використання 
дизайну має бути легким для розуміння, 
незалежно від досвіду користувача, знань, 
мовних навичок чи рівня концентрації; 

– сприйнятна інформація – дизайн ефе-
ктивно передає необхідну інформацію ко-
ристувачеві, незалежно від умов навколи-
шнього середовища або сенсорних можли-
востей користувача; 

– толерантність до помилок – дизайн мі-
німізує ризики та негативні наслідки випа-
дкових або ненавмисних дій; 

– низьке фізичне навантаження – ди-
зайн може використовуватись ефективно 
та комфортно з мінімальною втомою; 

– розмір і простір для підходу та вико-
ристання – забезпечити відповідний розмір 
та простір для підходу, досяжності та ви-
користання незалежно від розміру тіла чи 
рухливості користувача (CEUD, 2025). 
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Закон України «Про освіту» трактує уні-
версальний дизайн у сфері освіти як ди-
зайн предметів, навколишнього середови-
ща, освітніх програм та послуг, що забез-
печує їх максимальну придатність для ви-
користання всіма особами без необхідної 
адаптації чи спеціального дизайну (Про 
освіту, 2017). 

Н.С. Щерба, Л.В. Яценко, Л.В. Бойченко 
розглядають універсальний дизайн в освіті 
як філософську основу для створення різ-
номанітних навчальних продуктів, орієн-
туючись на потреби всіх учасників освіт-
нього процесу, зокрема програм, навчаль-
них планів, оцінки знань, методів викла-
дання, інструкцій, веб-сайтів, що підхо-
дить для всіх осіб без необхідної адаптації 
(Щерба, Яценко, Бойченко, 2023). 

Курс «Сервіси цифрової комунікації» є 
вибірковою дисципліною категорії інфор-
маційно-комунікаційний технологій, яка 
складає за навчальним планом 3 кредити 
ECTS (90 годин). Мета курсу – формування 
навичок використання сервісів цифрової 
комунікації та інформаційно-
комунікаційних технологій для створення 
власного освітнього середовища, організа-
ції професійної та особистісної діяльності, 
саморозвитку; вдосконалення, поглиблення 
цифрових компетентностей; формування 
навичок колективної взаємодії, співпраці 
засобами цифрових хмаро орієнтованих 
сервісів; ознайомлення з сучасними мето-
дами та технологіями організації і реаліза-
ції ефективного дистанційного, змішаного 
навчання, самонавчання та контролю його 
результатів. 

Завданнями вивчення курсу «Сервіси 
цифрової комунікації» передбачено:  

1) формування цифрових компетентно-
стей та підготовка до їх використання в 
усіх сферах діяльності; 

2) формування здатностей до самостій-
ного пошуку, опанування і використання 
цифрових засобів і технологій; 

3) формування здатностей до самонав-
чання упродовж життя. 

Зміст курсу «Сервіси цифрової комуні-
кації» передбачає вивчення наступних мо-
дулів, виконання відповідних лаборатор-
них робіт: 

Змістовий модуль 1. Хмарні сервіси для 
навчання та роботи 

Лекція 1. Google Сервіси для організації 
власного освітнього середовища. 

Лабораторне заняття 1. Хмарне сховище 
Google Диск. Google Документи.  

Лабораторне заняття 2. Google Презен-
тації. Google Форми. Google Таблиці. 

Лабораторне заняття 3. Організація та 
підтримка роботи в команді. Групові чати. 

Командний сервер Discord. Дошки для 
управління проєктами Trello. 

Змістовий модуль 2. Пошук інформації. 
Оформлення наукових робіт. Мережевий 
етикет 

Лекція 2. Мережевий етикет. Безпека в 
Інтернеті. Уникнення плагіату. 

Лабораторне заняття 4. Пошук інфор-
мації у мережі. Google Пошук. Пошук за 
зображенням. Розширений пошук. Google 
Книги. Google Академія. 

Лабораторне заняття 5. Форматування 
тексту засобами текстового редактора. 
Особливості оформлення наукових робіт. 
Перевірка тексту на плагіат  

Лабораторне заняття 6. Соцмережа для 
ділових контактів LinkedIn. Ділове листу-
вання. Поштовик Gmail. Двоетапна (дво-
факторна) авторизація. Фішинг. 

Змістовий модуль 3. Самоосвіта та за-
соби для професійної онлайн-діяльності 

Лекція 3. Самоосвіта та засоби для про-
фесійної онлайн-діяльності. 

Лабораторне заняття 7. Сервіси для са-
моосвіти. Корисні розширення для онлайн-
діяльності. 

Лабораторне заняття 8. Візитна картка. 
Фото на документи. Сервіси для створення 
резюме. Google Сайти. 

Лабораторне заняття 9. Створення та 
публікація контенту для соціальних вебре-
сурсів. 

Лабораторне заняття 10. Основи SMM. 
Планування та наповнення профілю для 
просування в Instagram. 

У результаті успішного вивчення даного 
курсу студенти зможуть використовувати 
сервіси цифрової комунікації та  інформа-
ційно-комунікаційні технології для ство-
рення власного освітнього середовища, 
організації професійної та особистісної 
діяльності, саморозвитку, вдосконалення і 
поглиблення цифрових компетентностей, 
колективної взаємодії, співпраці засобами 
цифрових хмаро орієнтованих сервісів, 
проєктної діяльності та командної роботи. 

Нами визначено шляхи впровадження 
семи принципів універсального дизайну 
при проєктуванні навчальної дисципліни, а 
саме: 

– справедливість у використанні – за-
безпечення доступу до всіх навчальних 
матеріалів незалежно від фізичних або сен-
сорних можливостей студентів (наприклад, 
підписи до відео, текстові альтернативи 
для зображень, доступність через екранні 
читачі); дозволити студентам виконувати 
завдання у різних форматах (текст, відео, 
презентація); 

– гнучкість у використанні – викорис-
тання текстових, аудіо- та відеоматеріалів 
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для підтримки різних стилів навчання; 
забезпечення можливості взаємодії через 
відео конференції, корпоративну елект-
ронну пошту, сторінку в Google Classroom; 

– простота і зрозумілість – організація 
матеріалів у зрозумілих модулях із чіткими 
інструкціями, використання платформ з 
мінімалістичним дизайном, надання пок-
рокових інструкції для роботи з цифрови-
ми сервісами; 

– сприйнятна інформація – використан-
ня схем, інфографік та підписів до візуаль-
ного контенту; забезпечення можливості 
озвучування текстових матеріалів; 

– толерантність до помилок – надання 
студентам можливості повторного вико-
нання завдань та виправлення помилок; 

– низьке фізичне навантаження – на-
дання доступу до матеріалів через мобільні 
пристрої та комп'ютери, мінімізація кіль-
кості дій, необхідних для доступу до за-
вдань чи матеріалів; 

– розмір і простір для підходу та вико-
ристання – забезпечення доступу до мате-
ріалів у будь-який час, підтримка асинх-
ронного навчання; забезпечення можливо-
сті брати участь у заняттях як офлайн, так 
і онлайн. 

У рамках курсу «Сервіси цифрової ко-
мунікації» для студентів-першокурсників 
реалізовано інтеграцію вищенаведених 
принципів універсального дизайну, що 
сприяє створенню рівних умов для всіх 
учасників навчального процесу, незалежно 
від їхніх індивідуальних потреб і рівня під-
готовки. Головною метою є забезпечення 
універсального доступу до навчальних ма-
теріалів та завдань, що дозволяє студентам 
з різними можливостями ефективно взає-
модіяти з навчальним контентом, сприяє 
розвитку їхньої самостійності та колектив-
ної співпраці. 

При вивченні теми «Можливості Google 
Сервісів для організації власного освітнього 
середовища» та «Мережевий етикет» основ-
ною метою є забезпечення справедливості 
у використанні технологій, що досягається 
через демонстрацію інтерфейсів з ураху-
ванням різного рівня володіння студента-
ми технічними засобами. Принцип справе-
дливості реалізується також через надання 
локалізованих інструкцій, що включають 
мовну підтримку та універсальні шаблони, 
які дозволяють адаптувати навчальний 
матеріал до специфічних умов кожного 
студента. У цьому контексті важливою є 
роль інтерфейсів, які забезпечують доступ-
ність на різних рівнях володіння технікою, 
що в свою чергу сприяє інтеграції студен-
тів з різними потребами. 

Принцип гнучкості у використанні зна-
ходить своє втілення при вивченні таких 
тем, як «Google Презентації. Google Форми. 
Google Таблиці«» та «Планування та напов-
нення профілю для просування в 
Instagram». Використання мультимедійних 
підказок, що поєднують відео, текст та 
аудіо, дозволяє створити багатоформатне 
навчальне середовище, яке задовольняє 
потреби студентів з різними стилями на-
вчання. Крім того, реалізація альтернатив-
них способів виконання завдань (напри-
клад, ручне чи автоматизоване заповнення 
форм) забезпечує підтримку студентів, які 
віддають перевагу різним методам на-
вчання. Мобільна підтримка завдань до-
зволяє студентам виконувати їх на різних 
пристроях, що забезпечує зручність досту-
пу до навчальних матеріалів в будь-який 
час і з будь-якого місця. 

При вивченні таких тем, як «Формату-
вання тексту засобами текстового редак-
тора» та «Google Сайти», особлива увага 
приділяється принципу простоти і зрозумі-
лості. Це реалізується через покрокові віде-
оінструкції з текстовими поясненнями, які 
дозволяють знизити рівень когнітивного 
навантаження на студентів. Крім того, мі-
німізація зайвих елементів інтерфейсу під 
час навчання сприяє концентрації уваги 
студентів на основних задачах і зменшує 
кількість відволікаючих факторів. 

У контексті вивчення тем «Пошук інфо-
рмації у мережі» та «Створення та публіка-
ція контенту для соціальних вебресурсів» 
важливим є дотримання принципу сприй-
нятної інформації. Це досягається через 
використання кольорових виділень для 
ключових елементів, що полегшують орієн-
тацію в матеріалі, а також за рахунок ви-
користання аудіо- та відеофайлів, що на-
дають студентам різні форми навчального 
контенту, адаптованого до різних стилів 
сприйняття. Усі ці елементи сприяють 
більш ефективному засвоєнню матеріалу 
студентами, забезпечуючи можливість 
працювати з ним у комфортному форматі. 

Принцип толерантності до помилок реа-
лізується через практику виправлення по-
милок під час виконання лабораторних 
завдань, що дозволяє студентам не тільки 
усвідомлювати помилки, але й вчитися на 
них, розвиваючи критичне мислення та 
аналітичні здібності. Це забезпечує активну 
взаємодію студентів з матеріалом і сприяє 
глибшому засвоєнню теоретичних знань. 

Дотримання принципу низького фізич-
ного навантаження реалізується через ви-
користання легкодоступних функцій з ве-
ликими кнопками та автозаповнення 
форм, що дозволяє студентам з обмежени-
ми фізичними можливостями працювати з 
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навчальними матеріалами без зайвих тру-
днощів. Крім того, завдяки можливості 
виконувати завдання на мобільних при-
строях, студентам надається гнучкість у 
виборі способу виконання завдань. 

Принцип розміру і простору для підходу 
та використання втілюється в темах «Візи-
тна картка. Фото на документи. Сервіси 
для створення резюме» та «Організація та 
підтримка роботи в команді» через викори-
стання шаблонів з автоматичним масшта-
буванням тексту та оптимізованих макетів 
для екранних читачів. Це дозволяє забез-
печити зручний доступ до матеріалів неза-
лежно від розміру екрану пристрою чи 
специфічних фізичних обмежень. 

Одним із важливих аспектів курсу є 
створення дистанційного класу, що дозво-
ляє студентам отримувати навчальні мате-
ріали, виконувати завдання та взаємодіяти 
з іншими учасниками в будь-який час, за-
безпечуючи таким чином гнучкість навча-
льного процесу. Платформа для дистанцій-
ного навчання включає посилання на 
Google Meet для проведення інтерактивних 
занять, а також короткі відеоінструкції та 
текстові матеріали, які пояснюють основні 
функції онлайн-інструментів для початків-
ців. Студенти працюють у групах, що 
сприяє розвитку співпраці та підтримує 
взаємодопомогу серед учасників. Завдання 
курсу диференційовані за рівнем складно-
сті, що дозволяє враховувати індивідуальні 
особливості студентів і створює можливості 
для максимальної реалізації їхнього потен-
ціалу. Оцінювання здійснюється через різ-
номанітні форми, такі як відеопрезентації, 
групові проєкти та сертифікати, що дозво-
ляє кожному студенту продемонструвати свої 
досягнення в зручному для нього форматі. 

Розглянемо приклад лабораторної робо-
ти на тему «Візитна картка. Фото на доку-
менти. Сервіси для створення резюме. 
Google Сайти» з урахуванням принципів 
універсального дизайну. Виконання про-
понованої лабораторної роботи має на меті 
навчити студентів представляти свої про-
фесійні навички через створення візитної 
картки, обробку фото для документів, 
складання резюме та розробку сайту-
портфоліо. Враховуючи принципи універ-
сального дизайну, завдання можна вико-
нувати за допомогою різних інструментів, 
адаптованих для студентів з різними мож-
ливостями. 

Універсальний дизайн забезпечує досту-
пність виконання лабораторної роботи че-
рез додавання відеоінструкцій з онлайн-
інструментами, текстового та аудіо-
форматів теоретичних матеріалів (рис 1). 

 
Рис. 1. Різноманітність теоретичних матеріа-
лів для студентів з різними можливостями 
Окрім цього, студенти можуть обирати 

найбільш зручний для них спосіб виконан-
ня завдань, наприклад, використання ша-
блонів для резюме, автоматизованих серві-
сів для створення візитних карток або про-
грам для корекції зображень з функціями 
доступності. Також передбачено можли-
вість роботи в групах, що сприятиме взає-
модопомозі та обміну досвідом між студен-
тами з різними потребами. Використання 
Google Сайтів як платформи для створення 
портфоліо дозволяє організувати матеріали 
в зручному форматі, додавати альтернати-
вні текстові описи до зображень, а також 
інтегрувати відео- та аудіоматеріали для 
кращого сприйняття. 

Першим завданням є створення візитної 
картки, що є важливим елементом самоп-
резентації. Для цього студенти можуть ско-
ристатися онлайн-сервісами, такими як 
Canva, VistaCreate, Figma або іншими зру-
чними платформами. У шаблоні візитної 
картки необхідно вказати ім’я та прізвище, 
посаду або спеціальність, контактні дані, а 
також додати логотип або фото. Дизайн 
візитки має відповідати принципам досту-
пності: використовувати контрастні кольо-
ри (наприклад, темний текст на світлому 
фоні), прості читабельні шрифти (не менше 
14 pt), а також альтернативний текст для 
зображень. Готовий макет потрібно зберег-
ти у форматі PDF або PNG, завантажити на 
Google Диск і вставити посилання у відпо-
відь. 

Наступним етапом є редагування фото 
для документів, що є важливою складовою 
професійного портфоліо. Для цього студен-
ти можуть використовувати такі графічні 
редактори, як Photopea, Pixlr або GIMP. 
Основне завдання – кадрування та коригу-
вання фото відповідно до стандартних ви-
мог: зображення анфас, рівне освітлення, 
нейтральний фон, розмір 7×9 см із розділь-
ною здатністю не менше 300 dpi. Для за-
безпечення доступності слід налаштувати 
контрастність та додати альтернативний 
текст до фото. Готове зображення експор-
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тується у форматі PNG або JPG, зберігаєть-
ся на Google Диск і надається у вигляді 
посилання. 

Третє завдання передбачає створення 
резюме. Це документ, який містить струк-
туровану інформацію про освіту, досвід 
роботи, навички та досягнення. Для його 
розробки можна скористатися сервісами 
Resume.io, Europass, Canva або іншими 
платформами. У резюме мають бути такі 
розділи: контактні дані, освіта, досвід ро-
боти (якщо є), навички, додаткова інфор-
мація (курси, сертифікати, волонтерський 
досвід).  

При оформленні документа слід викори-
стовувати прості шрифти (Arial або Open 
Sans, не менше 14 pt), забезпечити контра-
стність між текстом і фоном, додавати аль-
тернативний текст до зображень. Резюме 
зберігається у форматі PDF, завантажуєть-
ся на Google Диск, після чого посилання 
додається у відповідь. Також необхідно 
створити англомовну версію документа та 
виконати аналогічні дії. 

Завершальним етапом лабораторної ро-
боти є створення сайту-портфоліо для пре-
зентації професійних навичок. Для цього 
студенти можуть використовувати Google 
Сайти, Wix або Tilda. Сайт має містити три 
основні сторінки: 

– Головна – коротка інформація про сту-
дента (ім’я, спеціальність, навчальний за-
клад, фото). 

– Портфоліо – зразки робіт або проєктів, 
що демонструють професійні навички. 

– Контакти – способи зв’язку (електрон-
на пошта, телефон, соціальні мережі). 

Для забезпечення доступності вебресур-
су важливо використовувати чітку струк-
туру, просту навігацію, альтернативні тек-
сти для зображень, контрастні кольори та 
зручні шрифти. Перед публікацією сайт 
тестується за допомогою інструментів пе-
ревірки доступності, наприклад, Wave. Піс-
ля завершення роботи сайт публікується, а 
його посилання надається у відповідь. 

На завершення лабораторної роботи 
студенти виконують контрольні запитання, 
що дозволяють перевірити засвоєні знання. 
Вони стосуються основних принципів 
створення візитної картки, роботи з графі-
чними редакторами, особливостей оформ-
лення резюме, методів забезпечення досту-
пності вебсайтів, а також відмінностей між 
резюме, CV та мотиваційним листом. 

Таким чином, виконання лабораторної 
роботи дає студентам змогу не лише на-
вчитися створювати необхідні для профе-
сійної діяльності цифрові матеріали, а й 

зрозуміти, як адаптувати інформацію для 
різних категорій студентів, забезпечуючи її 
доступність та зручність для всіх. Це допо-
магає сформувати сучасні навички цифро-
вої комунікації та відповідальне ставлення 
до створення контенту в умовах різномані-
тного інформаційного середовища. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Впровадження принципів 
універсального дизайну в навчальну  дис-
ципліну «Сервіси цифрової комунікації» для 
студентів першого року навчання сприяє 
створенню інклюзивного і доступного на-
вчального середовища. Використання су-
часних цифрових технологій для комуніка-
ції підвищує рівень активної участі студен-
тів у навчальному процесі та сприяє розви-
тку важливих професійних навичок. З 
огляду на різноманітність потреб студентів, 
надання можливості вибору способів взає-
модії з навчальними матеріалами та інши-
ми учасниками курсу покращує ефектив-
ність засвоєння знань і забезпечує рівні 
можливості для всіх учасників навчального 
процесу.  
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UNIVERSAL DESIGN OF THE COURSE "DIGITAL COMMUNICATION SERVICES"  
AS A FACTOR OF STUDENTS' ACCESSIBILITY TO LEARNING 

Summary. This study is dedicated to the application 
of universal design principles in digital education courses, 
specifically in the course “Digital Communication Ser-
vices” for first-year students.  

The purpose of this study is to justify the need for im-
plementing the concept of universal design, taking into 
account the diverse physical, cognitive, and social needs 
of students, thereby ensuring equal opportunities for all 
participants in the educational process.  

The research used  theoretical analysis, which sub-
stantiates universal design as an effective approach that 
contributes to creating a comfortable and accessible learn-
ing environment for students with varying individual 
characteristics.  

The main results of the study include the identification 
of seven universal design principles, such as fairness in 
use, flexibility in the choice of information presentation 
formats, simplicity and clarity of content, perceptibility of 
information through various delivery channels, tolerance 
for errors, low physical effort for individuals with limited 

mobility, and ensuring comfortable access to educational 
materials. The practical implementation of these principles 
enables the creation of an inclusive learning environment, 
enhancing the quality of digital education.  

The originality of the study lies in the development of 
methods for integrating universal design into educational 
disciplines, particularly in the course “Digital Communica-
tion Services”, thus creating an accessible and equitable 
environment for all students.  

The conclusions of the study confirm that the imple-
mentation of universal design in digital education is a 
necessary step to improve the quality of the learning 
process, promoting an inclusive approach and ensuring 
equal opportunities for students with diverse needs. 

Keywords: universal design; accessibility in educa-
tion; training of specialists; development of digital compe-
tencies of students. 
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